
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Αθήνα, 24/06/2025 
 
Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
ΘΕΜΑ:  «Σε απόγνωση οι μελισσοκόμοι του Ν. Λασιθίου» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε δεινή θέση έχουν περιέλθει οι μελισσοκόμοι του Ν. Λασιθίου, καθώς χιλιάδες 
στρέμματα της άγριας κρητικής χλωρίδας έχουν ξεραθεί, έπειτα από την τριετή 
συνεχόμενη ξηρασία. Κατά συνέπεια, το πρώιμο θυμάρι, που αυτή την εποχή 
ανθούσε και αποτελούσε το βασικό μελισσοκομικό φυτό - βάση για την καλή 
μελιτοφορία από τα όψιμα θυμάρια κατά τους θερινούς μήνες, έχει υποστεί 
σημαντική και ανεπανόρθωτη ζημιά, αφού το ριζικό του σύστημα έχει ξεραθεί.  
Η αποζημίωση των 15 ευρώ ανά κυψέλη θεωρούν ότι σε καμία περίπτωση δεν 
αποτελεί πραγματική οικονομική στήριξη, αφού το κόστος συντήρησης μιας 
κυψέλης ανέρχεται στα 120 – 130 ευρώ. Το κόστος αυτό, σύμφωνα με τις 
εκτιμήσεις των ίδιων των μελισσοκόμων, αυξάνεται ακόμη περισσότερο περί τα 
30 ευρώ ανά κυψέλη, τώρα που τα πρώιμα θυμάρια έχουν υποστεί 
καταστροφή.  
Απευθύνουν έκκληση στην πολιτική ηγεσία να στείλει ειδικούς επιστήμονες, 
προκειμένου να προβούν σε επιτόπια αυτοψία, όπως συνέβη αντίστοιχα και 
στο παρελθόν με το όρος Θρυπτή, με άμεσο στόχο να γίνουν παρεμβάσεις 
αναγέννησης της κατεστραμμένης χλωρίδας. Αιτούνται έκτακτη οικονομική 
ενίσχυση και παρέμβαση του ΕΛΓΑ, προκειμένου να εκτιμηθεί άμεσα η ζημιά, 
να αποζημιωθούν οι μελισσοκόμοι που επαναπατρίζουν τις κυψέλες τους και 
να καταφέρουν έτσι να συντηρήσουν το ζωικό τους κεφάλαιο.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποζημιωθούν 
άμεσα οι μελισσοκόμοι του Ν. Λασιθίου, ώστε να είναι σε θέση να συντηρήσουν 
τα μελίσσια τους και να διατηρήσουν το ζωικό τους κεφάλαιο; 
 
2. Προτίθεστε να αποστείλετε κλιμάκιο ειδικών επιστημόνων, προκειμένου να 
διαπιστωθεί άμεσα το μέγεθος του προβλήματος, να εκτιμηθούν οι ζημιές και 
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να διενεργηθούν οι απαραίτητες μελέτες για την αναγέννηση της χλωρίδας στην 
περιοχή; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

 




